



РАДУГА ТАЛАНТОВ

День Учителя!



Октябрь 2021



На протяжении вот уже более сорока лет, начиная с 1965 года, школы в начале октября по-особенному шумны и торжественны — скоро День учителя. В эпоху Советского Союза этот профессиональный праздник отмечался в первое воскресенье октября. В 1994 году ЮНЕСКО учредила Всемирный день учителя отмечаемый ежегодно 5 октября.

В связи с этим хотели бы поделиться с вами некоторыми интересными фактами о профессии «Учитель»:

- Мировые опросы показывают, что учителя уступают только военным и врачам в рейтинге профессий,

- от которых зависит благосостояние общества. Мы бы подняли этот пункт еще выше, ведь от учителей зависит настоящее и будущее каждого ребенка
- По результатам всероссийского опроса, более 92% считают профессию учителя творческой и очень сложной.
- Учитель-предметник — самая распространенная форма занятости российских педагогов. А вот, например, в Чехии нет «математиков», «физичек» и «физкультурников», там учитель обязан вести сразу несколько предметов.

В этом номере:
День Учителя!стр.1

Международный день
школьных
библиотек.....стр.2

Новый дорожный знак
глазами
детей.....стр.3

Конкурс «Калейдоскоп
идей».....стр.4

Матрешка. Интересные
факты.....стр. 5

Международный день Школьных библиотек

Во время учебы при выполнении домашних заданий бывает недостаточно учебника, и тогда школьники черпают мысли в библиотеках. Данным учреждениям посвящен всемирный праздник.

Международный день школьных библиотек отмечается в четвертый понедельник октября. В 2021 году мероприятия проходят 25 октября. С инициативой о создании и проведении праздника выступила в 1999 году ЮНЕСКО. Его целью стало привлечение внимания общества к состоянию, формированию и пополнению литературных запасов в школьных библиотеках.

Впервые событие отпраздновали 25 октября 1999 года. В 2005 г. официальный статус этого дня был закреплен главой Международной ассоциации

школьных библиотек. 2008-й год ознаменовался великими переменами. Тогда в октябре прошел первый Месячник школьных библиотек. Участники данной акции смогли самостоятельно выбрать день или неделю для проведения своих праздничных мероприятий, посвященных этим учреждениям – хранилищам книг. Россия впервые отметила данное событие в 2008 году, организовав Месячник школьных библиотек.

Традиционно в этот праздник проходят сборы книг для нужд библиотек, организуются встречи с авторами произведений, презентации, конференции, конкурсы. При помощи учеников библиотекари готовят стенгазеты и оформляют школьные уголки.



Новый дорожный знак

Глазами детей

С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий и приобщения детей и родителей к общим нормам культурного поведения на дорогах. 14 октября в МБУДО «ДДТ» в объединении «Перекресток» прошел конкурс

«Новый дорожный знак глазами детей». Обучающиеся объединения ответственно и с интересом подошли к творческому процессу. Дети вдохнули свою художественную энергию и свои фантазии в рисунки.



Конкурс «Калейдоскоп идей»

Подведены итоги городского этапа краевого конкурса творческих работ «Калейдоскоп идей». Мы рады показать вам фото работ победителей. Декоративно-прикладное творчество 1 место в 1-ой возрастной категории (11-13 лет) поделили: Злата Захарина, обучающаяся МКОУ ООШ п.Капельница. Руководитель Колеогло А.Ф. Шармаш Екатерина, обучающаяся МБУДО «ДДТ». Руководитель Глазунова Т.В.

1 место во 2-ой возрастной категории (14-17 лет) жюри присудило Красько Милане, обучающейся МБУДО «ДДТ». Руководитель Агаронян Г.Р. Изобразительное творчество Победитель - Маслякова Анна, обучающаяся МБОУ ООШ №1. Руководитель Лисовая Н.М. Теперь школьники и их руководители поучаствуют в краевом этапе конкурса. Результаты узнаем в ноябре





Матрешка. Интересные факты.



Русская розовощекая расписная толстушка-кукла известна на весь мир. Пора и детям послушать интересную историю про матрешку. Для детей о куклке написано немало стихов, загадок, песен. С ними знакомство с игрушкой пройдет увлекательно и весело. Матрешка – не простая кукла. У нее есть один секрет. Если ее открыть, покажется вторая куклолка, размером поменьше. Она может быть очень похожа на первую, а может сильно отличаться. Иногда это не девочка, а мальчик. Следующая фигурка тоже открывается... В одной матрешке может прятаться до 8 разных кукол (или даже больше).

В игрушке матрешке скрыт глубокий смысл. Состоящая из нескольких кукол, она символизирует материнство, семью, родственные связи. От одной матрешки появляются другие. Так же как и в реальной жизни – у мамы появляются детки, а когда они подрастают, появляются новые члены семьи.

В России испокон веков делали деревянные игрушки и окрашивали их яркие цвета. Но игрушка матрешка появилась сравнительно недавно – меньше 150 лет назад. Ее придумали примерно в 1890 году. Существует легенда о ее происхождении. Однажды русский монах, живший на японском острове Хонсю, сделал фигурку-игрушку Фукурокудзю (Фукурума) – бога мудрых поступков. В Японии он считается главным богом счастья. Добрый усатый старец раскрывался, а внутри находились еще 6 фигурок божеств. Эту идею заметили русские мастера.

Они сделали игрушку матрешку, которая вскоре стала символом России. Вместо богов фигурка олицетворяла народ: крестьянские и боярские семьи, барышень в русских сарафанах, жениха и невесту с венчальными свечами. Иногда внутри попадался пастушок или старик с огромной бородой. Последняя фигурка часто была сделана в виде младенца.

У первой игрушки-матрешки было 8 мест. Самая большая фигурка – крестьянская женщина с черным петухом под мышкой. В ней прятались кукла в жилете, девочка с серпом, куклолка с горшочком каши, мальчик в красной рубахе... Последняя фигурка – краснощекий младенец в пеленках. Матрешка быстро завоевала народную любовь, а в 1905 году она получила международное признание. Сперва расписных кукол попросили сделать для магазина игрушек в Париже. Вскоре они разлетелись по всему миру.

Среди современных игрушек матрешка отличается тем, что способна сама активизировать игру. Расписная кукла почти всегда вызывает у ребенка эмоциональный отклик. Становится интересно посмотреть, какая куклолка следующая, сколько фигурок внутри спрятано, и каких? Попутно происходит процесс развития.

Детям нравится рассматривать узоры, замечать сходства и различия разных матрешек, создавать похожие куклы собственноручно. Через изучение особенностей игрушки постепенно приходит понимание традиций русского народа.





Над этим Выпуском работали:

Педагог- организатор:

Дроздова А.С.

Методист

Глазунова Т.В.

Методист

Невская Н.А.

Вы можете связаться с нами
для уточнения информации о работе
Дома детского творчества
следующими способами:

1. Обратиться по адресам: г. Железноводск, ул. Ленина, д.55, 4 этаж
г. Железноводск, ул. Октябрьская, д. 57
г. Железноводск, ул. Энгельса, д. 62
2. Позвонить по телефонным номерам: 8 (87932) 3 - 21 -74,
8(87932) 4 - 12 - 95
3. Написать на адрес электронной почты: ddt_zel@mail.ru

Наш адрес в сети Интернет: ddt-zel.kmvschool.ru

Наша страничка в Instagram: [ddt_zheleznovodsk](https://www.instagram.com/ddt_zheleznovodsk)

Мы всегда рады Вам!